Новый порядок проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних с 1 января 2018 года
Профилактические осмотры представляют собой один из видов медицинских осмотров (то есть, комплекс медицинских вмешательств, направленных на выявление патологических состояний, заболеваний и факторов риска их развития), осуществляемых в России. Данная норма регламентирована ст. 46 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».
С 1 января 2018 года вступает в силу новый Порядок проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних, утвержденный Приказом Минздрава России от 10.08.2017 № 514н (далее – Профилактические осмотры, Порядок № 514н и Приказ № 514н, соответственно).

Новый порядок содержит ряд значительных отличий от Порядка,  действующего в настоящее время,  утвержденного Приказом Минздрава России от 21.12.2012 № 1346н (далее – Порядок № 1346н, Приказ № 1346н).
Согласно Порядку № 514н несовершеннолетние установленных возрастных групп (определены в Приложении № 1 к Порядку № 514н) подлежат Профилактическим осмотрам в следующих целях (п. 2 Порядка № 514):

· в целях раннего (своевременного) выявления: 

· немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ;

· в целях определения групп здоровья и выработки рекомендаций для несовершеннолетних и их родителей или иных законных представителей. 
Важно! В новом Порядке № 514н отсутствуют перечни предварительных (при поступлении в образовательные учреждения в целях определения соответствия учащегося требованиям к обучению),  и периодических (в период обучения в образовательных учреждениях) медицинских осмотров, в отличие от Порядка № 1346н.
Таким образом, с 1 января 2018 года все медицинские осмотры несовершеннолетних будут проводиться в едином порядке, как профилактические. А объем таких профилактических исследований будет предусмотрен только одним перечнем - Перечнем исследований при проведении профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних (Приложение № 1 к Порядку № 514н (далее - Перечень исследований)). 
Это означает, что медицинские осмотры, которые ранее были необходимы для поступления и обучения в образовательных организациях больше проводиться не будут. 
Также, Приказом № 514н, помимо Порядка проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних, утверждены и новые:

· учетная форма № 030-ПО/у-17 «Карта профилактического медицинского осмотра несовершеннолетнего» (далее – Карта № 030-ПО/у-17) (взамен учетной форме № 030-ПО/у-12 «Карта профилактического медицинского осмотра несовершеннолетнего», утвержденной Приказом № 1346н);

· форма статистической отчетности № 030-ПО/о-17 «Сведения о профилактических медицинских осмотрах несовершеннолетних» (далее – Форма № 030-ПО/о-17) (взамен отчетной форме № 030-ПО/о-12 «Сведения о профилактических осмотрах несовершеннолетних», утвержденной Приказом № 1346н).

Изменения в новом Перечне исследований детей в рамках медосмотра
· Для детей 12 месяцев введен осмотр врача-травматолога-ортопеда. 
· Для детей возраста 1 месяц – введен осмотр врача-детского стоматолога.

· Из Перечня исследований при проведении Профилактических осмотров исключены такие, как исследование уровня глюкозы в крови, исследование уровня гормонов в крови и флюорография легких (флюорография, как исследование, проводимое в целях выявления туберкулеза у несовершеннолетних, будет осуществляться в порядке, утв. Приказом Минздрава РФ  № 124н).

· Для детей 3 месяцев исключен осмотр врачом-неврологом.

· Для детей  11-14 лет все исследования исключены и оставлены только некоторые осмотры врачей-специалистов. 

· Приказом № 514н исключены позиции, касающиеся детей возраста 1 год 9 месяцев и 2 года 6 месяцев. 

· Для некоторых возрастных групп  исключены такие исследования, как общий анализ крови и общий анализ мочи (это касается детей 3, 6 и 9 месяцев, 1 год и 6 месяцев, 2 года, 4 года, 5, 8 и 9 лет и др.).

Кто проводит профилактические осмотры?
Профилактические осмотры проводят медицинские организации (независимо от их организационно-правовой формы), оказывающие первичную медико-санитарную помощь несовершеннолетним и имеющими лицензию на осуществление медицинской деятельности, предусматривающую выполнение определенных работ (оказание услуг), в том числе по «медицинским осмотрам профилактическим», «педиатрии» или «общей врачебной практике (семейной медицине)» и пр. (полный перечень таких работ (услуг), определен в п. 10 Порядка № 514н).

Профилактические осмотры осуществляются для граждан бесплатно, в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, в том числе в рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования.

Важно! Необходимым предварительным условием проведения Профилактического осмотра (как по действующим, так и по новым правилам) является дача информированного добровольного согласия несовершеннолетнего (его родителя или иного законного представителя) на медицинское вмешательство.
Сохранены  2  этапа проведения Профилактических осмотров:
I  этап 

Осуществляется проведение тех осмотров врачами-специалистами, а также исследований, которые включены непосредственно в Перечень исследований (Приложение № 1 к Порядку № 514н)

Общая продолжительность I этапа Профилактического осмотра должна составлять не более 20 рабочих дней (в настоящее время данный срок составляет 10 рабочих дней).
 II этап
Осуществляется только в том случае, если у врача, ответственного за проведение Профилактического осмотра или врача-специалиста, участвующего в проведении Профилактического осмотра, возникает подозрение на наличие у несовершеннолетнего заболевания (состояния), диагноз которого не может быть установлен при проведении осмотров врачами-специалистами и исследований, включенных в Перечень исследований.

В этом случае врач направляет несовершеннолетнего на дополнительную консультацию и (или) исследование (проведение таких дополнительных консультаций (исследований) и будет являться II этапом Профилактического осмотра)
	
	Общая продолжительность Профилактического осмотра при назначении дополнительных консультаций, исследований и (или) необходимости получения информации о состоянии здоровья несовершеннолетнего из других медицинских организаций (I и II этапы) должна составлять не более 45 рабочих дней. 

Важно! При проведении профилактических осмотров учитываются результаты осмотров врачами-специалистами и исследований, внесенные в медицинскую документацию несовершеннолетнего (историю развития ребенка), давность которых не превышает 3 месяцев с даты проведения осмотра врача-специалиста и (или) исследования, а у несовершеннолетнего, не достигшего возраста 2 лет, учитываются результаты осмотров врачами-специалистами и исследований, давность которых не превышает 1 месяца с даты осмотра врача-специалиста и (или) исследования. 

При этом, Порядком № 514н введена норма о том, что результаты флюорографии легких (рентгенографии (рентгеноскопии), компьютерной томографии органов грудной клетки), внесенные в медицинскую документацию несовершеннолетнего (историю развития ребенка), учитываются, если их давность не превышает 12 месяцев с даты проведения исследования. 
Результаты Профилактического осмотра


Врач, ответственный за проведение Профилактического осмотра:

1. Определяет группу здоровья несовершеннолетнего.
2. Определяет медицинскую группу для занятий физической культурой и оформляет медицинское заключение о принадлежности несовершеннолетнего к медицинской группе для занятий физической культурой.

3. Направляет информацию о результатах Профилактического осмотра в медицинскую часть образовательной организации, в которой обучается несовершеннолетний, чего не обозначено в действующем порядке Порядке № 1346н.

